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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1870-71 

TORNATA DEL 15 GIUGNO 1871 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO GIUSEPPE BIANCHERI. 

SOMMARIO. Atti diversi. — Risultamelo del ballottaggio per la nomina di una Commissione per Vesame 
dell'andamento della tassa sul macinato. = Approvazione degli articoli del disegno di legge per Vunificazione 
del débito pontifìcio. — Incidente sull'ordine del giorno — Proposizione del presidente del Consiglio per la 
pronta discussione dello schema di legge sull'ordinamento deWesercito — Osservazioni dei deputati Rattazzi 
e Bonfadini — Proposta del deputato Carutti pel rinvio a novembre in Roma — Dichiarazioni del presi-
dente del Consiglio in appoggio della sua proposta — Opinioni dei deputati Corte, Massari, JBertani e Farini 
— Altre istanze e dichiarazioni del ministro per la guerra — Proposte dei deputati Sulis, Bertani e Ricci — 
Osservazioni dei deputati Vare e Codronchi — Si delibera di procedere alla discussione del progetto. = 
Squittinio segreto e approvazione degli schemi d'i legge per la ferrovia del Gottardo e per Vanificazione del 
debito pontifìcio — Istanze d'ordine dei deputati Cancellieri e Massari. — Discussione generale del disegno 
di legge per Vordinamento dell'esercito — Discorso del deputato Serafini — Discorso del deputato Cuqia in 
sostegno del progetto. 

La seduta è aperta al tocco. 
MASSARI, segretario, dà lettura del processo verbale 

delia seduta antecedente, il quale è approvato. 
ATTI DIVERSI. 

CARUTTI. Colla petizione n° 18,648 gli abitanti del 
circondano d'Aosta, in numero di 12,681, domandano 
che sia mantenuto ed osservato il primo articolo dello 
Statuto, e che il Parlamento respinga altra petizione 
che ne voleva l'abolizione. 

pero che la petizione che domanda l'abolizione 
non sarà discussa o non sarà discussa così presto ; 
quindi non domando l'urgenza di quella che ne vuole 
la conservazione. Chieggo solamente che, nel caso che 
la prima petizione venga riferita, si riferisca in pari 
tempo sopra questa che ho presentata. 

Ad ogni modo, la petizione degli abitanti d'Aosta 
rimarrà documento della inalterata loro devozione 
verso ìa fede dei loro padri. 

PRESIDENTE. L'onorevole Carutti chiede che, quando 
si faccia la relazione sulla petizione con cui si do-
manda l'abolizione dell'articolo 1 dello Statuto, si ri-
ferisca pure su quella che porta il n° 13,648, colla 
quale si chiede che quell'articolo sia mantenuto. 

Se non vi è opposizione, riterrò che questa proposta 
sia approvata. 

Per ragioni di salute l'onorevole Pepe chiede un 
congedo di dieci giorni. 

Per affari di famiglia e di pubblico servizio l'onore-
vole Pancrazi chiede un congedo di sette giorni. 

(Questi congedi sono accordati.) 
Comunico alla Camera il risultato della votazione 

di ballottaggio per la nomina della Giunta incaricata 
di esaminare e riferire intorno l'andamento della tassa 
sul macinato. 

Schede n° 224. 
L'onorevole Marazio ottenne 149 voti ; l'onorevole 

Lesen 142 ; l'onorevole Lancia di Brolo 115 ; l'onore-
vole Lovito 102 ; l'onorevole Spaventa Silvio 102 ; l'o-
norevole Bartolucci-Godolini 96; l'onorevole Puccioni 
85 ; l'onorevole Casalini 84; l'onorevole Giorgini 71 ; 
l'onorevole Landuzzi 66. Altre schede bianche, incom-
plete o nulle. 

I primi cinque avendo ottenuto il maggior numero 
di voti, riuscirono eletti. 

Perciò la Commissione rimane composta degli ono-
revoli deputati Torrigiani, Cadolini, Marazio, Lesen, 
Lancia di Brolo, Lovito e Spaventa Silvio. 
DISCUSSIONE DELIO SCHEMA DI LEGGE PER LA UNIFICAZIONE 

DEL DEBITO PONTIFICIO. r 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la discussione 
del progetto di legge per la unificazione del debito 
pontifìcio. (V. Stampato n° 34) 

Onorevole ministro delle finanze, accetta che la di-
scussione si apra sul progetto della Commissione ? 


